Referat af fagmøde i spæd- og småbørnsgruppen tirsdag d. 12. marts 2024

	Nr.
	Kl.
	Indhold
	 Ansvarlig
	Referat

	1.
	12.30 – 12.32
	Velkommen og tilføjelse af punkter til eventuelt 

	Mødeleder 
	

	2.
	12.32-13.00
	Vejledning ”skæve kranier”

	Motorik-gruppen
	Heidi gennemgik det udkast til en faglig vejledning, som motorikgruppen har lavet. Gruppen kom med input, som motorikgruppen overvejer og bruger i tilretning af vejledningen. 

Vejledningen vil ligge færdig snart. 

Der har tidligere ligget videoer på PPRs hjemmeside, men de er nu taget af. Maja går videre med, at der er et ønske herom fra Sundhedsplejen. 

Sara rundsender link til godt videomateriale fra Aarhus Kommune. 
Indtil vi har videoer fra Randers PPR – er det okay at sætte Link ind til Aarhus kommune, hvis denne tillader deling.


	3.
	13.00 – 15.25
	Fysioterapeut Maja – motorik 1,5 årige samt, hvordan vi anvender Majas tider i sundhedsplejen optimalt 
	Maja
	Se Majas vedhæftede slides. 

Når barnet er scoret med AIMS så husk også at gå tilbage i tid ift. at få et overblik over udviklingen. Støt de grundlæggende bevægelser og bevægelsesovergange. 

Børn under 5% percentilen henvises til PPR. Det kan også være relevant tidligere i nogle tilfælde. Ved tvivl: Ring til PPR ift. sparring. 

Hvordan kobler vi til dagtilbud, som jo har barnet i mange vågne timer? Man kan bede dagtilbuddet/dagplejen om at indstille til fysioterapi i PPR. Så kommer en fys ud og vejleder det pædagogiske personale – forældrene udfylder forældreskema og skriver det er sundhedspl der har anbefalet henvendelsen.

Med en målrettet indsats bør man se en udvikling efter en måned. 

Der må gerne laves opfølgende besøg, efter et fagligt skøn. Det er ressourcer til dette ift. max 10 % af børnene. Vi følger dette ift. at det ikke løber løbsk med behovsbesøg. 

Evaluering af Majas/PPRs indsats i Sundhedsplejen: 
· Det giver fagligt bedst mening, at Majas tider primært bruges til de mindste børn (under 3 mdr.), hvor der kan gøres en stor forskel med en lille indsats. 
· Børn, som går i dagtilbud (eller skal liige til at starte) kan henvises til fys gennem dagtilbud – så spares der på de 5t./mdr. som Maja har, som betales af Sundhedsplejen. 
· Forældre kan også selv udfylde et forældreskema på PPRs hjemmeside og på den måde selv indstille deres barn. I så fald må forældrene meget gerne skrive, at det er shpl., der har opfordret til kontakten. På den måde bruges Majas tider hos os heller ikke. 
· Brug gerne Maja mere til sparring ift., hvad der er den rette vej for et barn. Maja har mobil: 24 44 49 53. 
· Det er meget meningsfuldt at shpl. er med, når Maja ser et barn, også ift. egen læring. 
· Maja oprettes i Novax, så hun kan journalisere selv. 

Det aftales, at 3 af de 5 tider er reserveret til børn på max 3 mdr. på opskrivningstidspunktet. De resterende tider bruges på samme måde som hidtil. Er der afbud kontaktes den første familie på næste fys.dato, som tilbydes afbudstiden.


	4.
	15.25-15.30
	Evt. 

	Mødeleder
	Hanne: Kan faglige input på fordelingsmøder ligge om torsdagen, fremfor mandag hvor nogen er til FGT? Vi besluttede, at mandage fremover bruges til sparring om diverse problemstillinger, mens oplæg mv. lægges om torsdagen. 

Heidi: Husk de pligter, som man har, når man er i klinikken de forskellige ugedage, fx tømning af papir, vande planter mv. 


Referent: Rikke Kamstrup
